Til kommuneoverlege og tildelingskontor/ansvarlig for tildeling av tjenester i kommunen.
Pakkeforløp hjem for pasienter med kreft
Nettverk for faggruppen for lindrende behandling jobber nå med implementeringen av Pakkeforløp hjem for pasienter med kreft i kommunene. Nettverket består av kreftkoordinator/kreftspl. og ressurspersoner i lindrende behandling i kommunene i RKK samarbeidet. (Rødøy, Meløy, Gildeskål, Beiarn, Saltdal, Fauske, Sørfold, Steigen og Hábmer-Hamarøy.)
NLSH har oppstart med de første pasientene i samhandlingspunkt 1. i uke 37.  I pakkeforløpet skal kommunen gjennomføre samhandlingspunkt 2 og 3. Melding om dette sendes på PLO til kommunen og/eller fastlegen. Kartleggingen skal i utgangspunktet gjennomføres av kreftkoordinator eller lignende funksjon i kommunen. I tilfeller der pasienten ikke ønsker at dette skal gjøres av kreftkoordinator, må samhandlingspunkt 2 og 3 gjennomføres av fastlege. Samhandlingspunktene kan utløse nye tjenester i kommunen og/eller behov for oppfølging av fastlege.
Nettverket har utarbeidet prosedyre for pakkeforløpet. Prosedyren finner du her. (Har du ikke bruker i Digipro-helse så kan du opprette bruker med din kommunale e-post. Ta kontakt om du ikke kommer inn) 
Nettverket har neste samling 14.11.23. Vi ønsker å invitere representant(er) fra legene og tildelingskontor/ansvarlig for tildeling av tjenester i kommunene for å komme med innspill da dere alle får en rolle i dette. 
Dette kommer som eget teams innkalling på e-post til tildelingskontor og kommuneoverlege. Dato: 14.11.24 kl 11.00-12.00
Agenda:
· Status pakkeforløp hjem for pasienter med kreft
· Gjennomgang av prosedyre
· Innspill fra tildelingskontor og fastleger
· Lokale tilpasninger
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